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orgácsok 
omoru korkép, melyet találób- 

ud lehetne kőrképnek navezni, 
h a pénzügyminiszter legujabb 
ueletétől senki nem ijedt meg. 

ug békésebb gazdasági időkben 

mi rendelet nem kis riadalmat oko- 

m volna. Nem kevesebbről van 

mnis szó, minthogy a pénzügy- 
l üszter a legszigorubban és a leg- 
vesebb eszközök igénybevételé- 

am Hlkilátásba helyezésével ráparan- 
az összes pénzügyigazgatókra, 

mldmint ezek minden rendü és ran- 
miisztviselőjére, hogy senkinek a 

uu uizon semmiféle cimen semmine- 

gindóhaladékot nem adhatnak. Kö- 
ek a hátralékos adót a legkimé- 

ut nebbül behajtani, mert saját 

nélyükben felelősek minden be 
hajtott krajcárért. Hónap köz- 

és bármikor elfogadhatják a 
tisebb összeget is, de a hónap vé- 

m az évi adó tizenkettedrészét be 

a
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mn szolgáltatni. Sag' schon. - 

1 ddta erre a konok adóhátralékos. 

HA 
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Len 0lló 
piet oks0 1. 1épl 
utsot A' 

vobb 

eneki van igaza. Mi történhetik 
? Többet, mint tönkre menni 

lehet. Ezen már tul vagyunk. 

ménzügyminisztertől azt várjuk, 

okos gazdasági politikával se- 

ule pedig minden inkább alkalmas, 

mt az adóterror. A miniszter meg- 

e kell hajtani. Csak elfelejtette 

is megmondani, hogy miből. 

ehajtanak? Sag' schon... 

zivesen vesszük, ha román lap- 

aink foglalkoznak kisebbségi 
désekkel és szivesen vesszük a 

át is, mert a meggyőzés fegyve- 
E 2 / . 

el való hadakozás véleményünk 

kel int szolgálja az ügyet. Hddig 

Fan nem sok jóindulatot tapasz- 

hattunk, ha a romániai kisebbsé- 
ügyéről volt szó, azonban 

társaink a külföldön élő román 

bbségekről irnak. Akkor a pa- 

38. A szból rögtön jogtalanság, a jogta 

mk ságból sérelem lesz. Igy lett iga- 

jüs a Vestulnak, mikor a jugosz
láviai 

nánok elnyomatásával kapcsolat- 

ezek szervezkedésének szüksé- 

sségét és a genfi állandó népki- 
bségi kongresszuson való részvé- 
üket hangoztatta, sőt megpendi- 

te a kisebbségi latin nemzetek 

kkjának eszméjét is. Igazat ad- 

a Vestul cikkének és megálla- 

tottuk, hogy ime „mi neked fáj, 

A Vestul legutóbbi számában siet 

cáfolni arra, amit maga állifott. 

zt irja, hogy mi a kisebbségi érde- 
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keinket azonositjuk a jugoszláviai 
1omán kisebbségi érdekeivel és eb- 
ben nincs igazunk. A román kisebb- 

ség nem követel sem többet, sem 
kevesebbet, minthogy ugyanazon jo- 
gok élvezetébe jusson, mint a romá- 

niai kisebbségek. Nem hisszük, hogy 

a Jugoszláviában élő román kisebb- 

ségi testvéreink hálásak lennének 

ezért a védelemért, ha ismernék a 

romániai kisebbségek helyzetét - a 

valóságban. Nem a román lapokból. 

Meg lehetnének elégedve és mi is 

meg lennénk elégedve, ha tényleg 

élvezhetnők mindazokat a jogokat, 

amelyeket a békeszerződés és a pá- 

risi nemzetközi egyezmény biztosi- 

tanak számunkra. Dehol vagyunk 

mi még ettől? Ezért küzdünk és ez- 

ért harcolunk. És ezért jogos és 

törvényes ez a harcunk, mert csak 

annak végrehajtását követeljük' 

A Times cikke Magyarországról: 

A magyarok nem nyugszanak 

Trianon reviziójáig 
A budapesti Szent Imre ünnep- 

ségek és Szent István napjának 

hagyományos lefolyása az európai 

sajtóban élénk visszhangot keltett. 

A londoni Times hosszu vezércikk- 

ben méltatja a budapesti ünnepsé- 

gek jelentőségét, amelyeknek rész- 

leteiről festői leirásokat közöl. Az 

angol világlap azt irja, Hogy Szent 

István király tisztelete mélyeun 

gyökeredzik valláskülönbség nél- 

kül minden magyar szivében, ami 

erőteljes nacionalizmusban jut ki- 

fejezésre. Ez az erő veszedelmes le- 

hetne Európára, ha az országot 

nem olyan bölcs emberek vezetnék, 

mint Horthy Miklós és Bethlen 

István. Magyarországon nem is- 

merik a vallási türelmetlenséget és 

az ország vezetését két protestáns 

férfiura bizták, akik vallási ki- 

sebbségben vannak. Magyarország, 

bár maga is válsággal küzd, mégis 

elég erős ahhoz, hogy a nemzetközi 

válsággal dacoljon. A kommuniz- 

mus és egyéb csapások után nagy 

bátorságot tanusitott a balsorsban 

és a Népszövetség szanálási ter- 

vét fényes sikerrel hajtotta végre, 

A magyarok bámulatos akaratere- 

je érvényesül az ország gazdasági 

megmentésének nehéz munkájában 

is. Azonban ez az akaraterő nem- 

csak gazdaságilag, hanem politi- 

kailag is mutatkozik és a Szent 

István ünnepen résztvett magya- 

rok nem nyugszanak mindaddig, 

amig a békeszerződést nem revide- 

álják. De csak csekély számu meg 

gondolatlan ember hiszi Magyar- 

országon, hogy az elvesztett terüle- 

teket támadó lépésekkel lehetne 

visszaszerezni. A többség szellemét 

Bethlen István fejezi ki, aki sze- 

.....
.....

 

Megvertek és revolverrel megsebe- 

sitettek egy besszarábiai zsidó 

kereskedőt 
Desszarábia egyik vaároskájában a 

belügyminiszter szigoru intézkedése 

ellenére ismét zsidóverés volt és ez al- 

kalommal fegyver is dördült. A balti- 

megyei Sangeii városkában az elmul
t 

éjjel több főböl álló cuzista csapat 

vonult végig. A hatósági közegek 

semmiféle ellentállást nem tanusitot- 

tak. A fiatalemberek éjnek idején be- 

verték a zsidó lakosok ablakait és a 

zsidókat szidalmazva haladtak végig 

az utcákon. A fiatalemberek ezután 

erőszakkal behatoltak Rotts tein 

Mózes zsido kereskedő és korcsmáros 

lakásába. A halálra rémült zsidó há- 

zaspár és leányuk kérte a cuzista fia- 

talembereket, hogy távozzanak, de ezek 

válasz helyett az anyát, utóbb pedig a 

leányát véresre verték. Rottstein két- 

ségbeesetten nézte családjának ütle- 

gelését és hamarosan rá is sor került. 

Az egyik cuzista tamadó ugyanis re- 

volvert rántott, Rottstein menekülni 

igyekezett, az utcára akart szaladni, 

felesége és leánya felájultan segit- 

ségért kiáltottak. Végül a fegyver el- 

dördült és a fiatalember egymásután 

öt lövést adott le a zsidó kereskedőre, 

akit sulyos állapotban a baltii kór- 

házba száliitottak. A támadók" ezután 

elmenekültek. A csendőrség megindi- 

totta a nyomozást és a fiatalemberek 

közül Tirusa és Chitroga is- 

mert antiszemita vezéreket sikerült le- 

tartóztatni. Ezek vallomásuk során 

elmondottak, hogy tizenketten voltak 

a csapatban. A többi támadót és me- 

rénylőt a csendőrség nyomozza. Az 

ujabb támadásról a baltii prefektus 

táviratilag értesitette a belügyminisz- 

teriumot. 

amit a törvénybe iktatott békeszer- 

ződés és párisi egyezmény számunk- 

ra biztositanak. Amit a Vestul arról 

ir, hogy a genfi népkisebbségi kon- 

gresszus német és magyar kezdemé- 
nyezésre a revizió szolgálatában áll, 
annyira a tények nemismeretén ala- 
pul, hogy erre nem is válaszolunk. 

Evvel ma már minden ujságiró- 
volontőr tisztában van. Különben 

nem veszik fel volontőrnek . .. 

rint várni kell, Hogy a nyugati 
gondolkodásmód megértse a revizió 
szükségességét, mert Magyaror- 

szágnak nem szabad fejjel a fal- 

nak menni. A királykérdésről azt 

irja az angol lap, hogy Horthy 

nagyszerü kormányzó fő, Ottó ki- 

rályfi ugyan nagykoru lesz októ- 

berben, de a Habsburg-ház családi 
törvényee nem érvényesek Ma- 

gyarországon és egy korábbi ma- 
gyar kormány vis maior nyomása 
alatt kötelezettséget vállalt a tő- 
hatalmakkal szemben, hogy nélkü- 
lük a királykérdést nem oldja meg. 

A Times még hangsulyozottan 

helyesli azt a magyar politikát, a- 

mely a progresszivitáson alapul, 

majd behatóan foglalkozik az ün- 

nepségek lefolyásával és azok tör- 

ténelmi jelentőségével. 

A csehszlovák sajtó is részlete- 

sen foglalkozik az István napi ün- 

nepségekkel és szemmel látható 
idegességgel ir. A Szent Imre ün- 

nepségek nemzetközi sikere hatá- 
rozott elégedetlenséget és türel- 
metlenséget váltott ki a cseh lapok- 
ban. A Prazsky Vecernik cimü lap 

megállapitja, hogy a magyaror- 
szági ünnepségek uj alapot épite- 
nek a Vatikánban Magyarország 
terveinek népszerüsitésére. Az 
ilyen tervek népszerüsitésére - 
panaszolja a lap - a cseliszlovák 
diplomácia képtelen. A prágai kül- 
ügynűiniszteriumban nagyon siral- 
mas a helyzet. A tavalyi prágai 
Szent Vencel ünnepségekre a kor- 
mány nem hivta meg a pápa dele- 

gátusát és a külföldi vendégek fo- 
gadtatása is összehasonlithatatla- 

nul gyengébb volt, mint az a pom- 

pás fogadtatás, amelyet ezuttal 

Magyarország előkészitett. Ma- 

gyarország lassan, de biztosan k 

szoritja Cseliszlovákiát a világ 

szimpatiájából. ; 

Hasonló szellemben ir a Lidove 

Listy és a Cesko Slovo 
is.



6. oldal 

Az árverések hava volt az elmult hónap és 
a temesvári telekkönyv mégis gazda- 

godásról regél 
a törlés - a kifizetett jelzálogköl- ] 

A temesvári telekkönyvnek a 
kánikulában is élénk a forgalma. Itt 
nincsen uborkaszezón. Az elmult 
négy hét alatt a telekköyvben ösz- 
szesen százhetvenhárom bejegyzés 
történt. Ebből a sok bejegyzésből 
hatvanhárom volt az uj megterhe- 
lés. Ezeknek a kölcsönöknek a vég- 
összege 14,789.000 lei. Van közte 
két kétmilliós és két egymillós köl- 
csön, a többi mind az ötszázezer 
leien alul áll. 

Feltünően sok volt az elmult 
hónapban a temesvári ingatla- 
nokra bejegyzett végrehajtás 
és árverés ugy, hogy ezt az időt 
a végrehajtások és árverések 
hónapjának lehet nevezni. 

Az év eddigi hőnapjaiban a végre- 
hajtások és árverések száma alig a 
felét érte el a mostaninak. Végre- 
hajtás temesvári ingatlanokra az 
elmult hóban negyvenhárom eset- 

ben volt és pedig 5,875.452 lei ere- 
jéig. A legnagyobb összeg volt 
720.000 lei. Tizenkét végrehajtás- 
nál az adósság nem érte el a száz- 
ezer leit sem. Árverést tizenhetet 
tartottak ugyanannyi ingatlanra. A 
végösszeg itt feltünően kevés: 
823.137 lei. Nagyon-nagyon szegény 
emberek lehetnek azok, akiket ár- 
vereltek, olyan emberek, akiknek 
ingatlana is csekély értékü volt. 

Ezer-háromezer-ötezer leies tar- 
tozások miatt árvereztek el in- 
gatlanokat. 

450.000 lei volt a legnagyobb tarto- 
zás, amely miat! a mult hónapban 
ingatlant árvereztek. A többi tizen- 
hat esetben a tartozás erősen a 
százezer lei alatt volt. 
A telekkönyvi bejegyzések kö- 

zött azonban örvendetes eseménye- 
ket jelentenek a jelzáloghitelek ki- 
fizetése után eszközölt törlések, va- 
lamint az uj ingatlanvételek. Ré- 
gen fordult elő, hogy a temesvári 

telekkönyvben annyi törlést vittek 
volna keresztül, mint az elmult 
négy hét alatt. Összesen huszonki- 
lene törlés történt és pedig 
13,935.100 lei összeg erejéig. Van 
egy hat milliós és egy kétésfél mil- 
lós törlés, az elsőt a Polgári Taka- 
rékpénztár kapta a Leszámitoló- 
banktól, a másikat a Timisiana az 
Albinától. A többi törlés már mind 
magánembereket szerencséltetett, 
viszont ezek között a legmagasabb 
tétel 600.000 lei volt, a többi mind 
alatta marad a félmilliónak és hét 
olyan volt, amikor a kifizetett jel- 
zálog nem érte el a százezer leit 
sem. 
Ingatlanvétel is annyi volt az 
elmult hónapban Temesvárott, 
amire már régen nem volt pél- 
da. Huszonegy esetben összesen 
8,.100.000 leit fizettek ki a sze- 
rencsés vevők általuk megvá- 
sárolt ingatlanokért. 

Pedig a vásárolt ingatlanok közül 
csak egy érte el a milliós vételárat. 
Főleg apró családi házakat adtak 
el és vettek meg az emberek. 
Az ingatlanokra történt uj jelzá- 

legbejegyzés, a végrehajtás és az 
árverés vagyonfogyatkozást jelent. 
Ennek a három rovatnak a végösz- 
szege az elmult hónapban Temesvá- 

csön - és az ingatlanvétel határo- 
zottan vagyonszaporulatot jelent. 
Meglező, hogy ennek összege a 
mult hónapban felülmulja a va- 
gyonfogyatkozás összegét és 
22,035.000 leit tesz ki. Ha ebből le- 
vonjuk a vagyonfogyatkozás téte- 
lét, akkor arról számolhatunk be, 
hogy 

A zöld 

A városi állandó választmány teg- 
nap tartott ülésén foglalkozott a szin- 
lc kibirhatatlan drágasággal. Amig a 
szomszédos Aradon a piaci árak nap- 
ról-napra esnek és az aradi hatóságok 
ébren ügyelnek arra, hogy a piaci 

és kinálat szabályai 

addig Temesvá- 

árak a kereslet 

szerint alakuljanak, 

rott a termelők és viszonteladók azt 

teszik. amit akarnak. A városi vá- 

lasztmány tegnapi ülését különösen a 
kenyérárak foglalkoztatták. Megálla. 

pitották, annak ellenére, hogy a buza 

ára napról-napra olcsóbb lesz, a te- 

mesvári pékek a süteményeiket mégis 
azon az áron árusitják, mint tavaly 

ilyenkor, amikor pedig a buza jelen- 
tékenyen drágább volt. Mielőtt az ál- 

landó választmány végleg állást fog- 
lalna és talán ismét a makszimálás esz- 

lyel a Timisiana-ügy egész kom- 
plekszumát kivonta a temesvári 
törvényszék hatásköréből és annak 
tárgyalását a kolozsvári törvény- 
székre ruházta, uj helyzetet te- 
remtett. Tegnap reggel óta a letar- 
tóztatásban levő Oprea János, 
Arzenovici Gyula és Mérő 
Rezső már a kolozsvári vezető- 
ügyész, illetve vizsgálóbiró rendel- 
kezése alá tartoznak. 
A legfelső birói forum döntésé- 

nek kézhezvétele után az összes 
iratokat haladéktalanul elküldik a 
kolozsvári ügyészséghez, illetve 
vizsgálóbiróhoz. Valószinünek lát- 
szik, hogy a jövő héten a kolozsvá- 
ri vizsgálóbiró az ügyésszel kar- 
öltve dönt Oprea, Arzenovici és 
Mérő szabadlábra helyezési kér- 

désében. Oprea és társai a temes- 
vári ügyészségi fogházban várják 
meg a kolozsvári hatóságok dönté- 

az 

séges 

e 

Arad, Bul, R 
Cerniufl, Str. 

hajók, német konyha, 

Fékek 

Aémtel rott 21,407.137 leit tett ki. Viszont 

asztalnál akarja a város vezető- 
sége a hirhedt temesvári drágaságot 

lletőrni 

zzzzzzzzzzzzzzzzzzzmzzzzam emzmzzu 

A Timisiana-ügy szereplői 
egyelőre Temesvárott 

maradnak 
A semmitőszék döntése, amely- 

Argentina, Brazilia és Uruguay- 
egyedüli német társasággal, amelynek 

hajól Csak élamerikal kikötőkbe fatnak, egy.- 

Arcona" a világ egyetlen hajója, amely Ham- 
burgtól Delamerikálg csak 12 napig megy. 
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az ingatlanokat tekintetbe véve 
Temesvárott az elmult hónap- 
ban a vagyonszaporulat 627.863 
lei. 

Mindenesetre valóságos rejtély, 
hogy a mostani sanyaru viszonyok 
mellett, honnan került elő a törlé- 
sek elnyeréséhez és az ingatlanok 
vásárlásához szükséges pénz? Hon- 
nan, honnan?... (k. e.) 

közéhez nyulna, tárgyal a pékekkel, 
hogy viszonyitva a buza árához szál- 
litsák le a kenyér és a sütemények 

előttre magához kérette a temesvári 
pékcsoport elnökét, akivel ebben a kér. 
désben tárgyalni fog. Felmerült a 
választmány ülésén az a körülmény is, 
hogy a pékek a liszt árára való hivat- 
kozással nem szállitják le a kenyér- 
árakat. Az állandó választmány ugy 
döntött, hogy a liszt árának megálla- 
pitására, illetve annak leszállitására 

lépéseket tesz. A kenyér 
árának szabályozása után sorra kell 
venni a többi közszükségleti cikk árát 
is, mert ha nyár közepén ilyen drága 
a temesvári piac, akkor még keserve- 

megfelelő 

sebb helyzet lesz télen. 

.. 
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sét. Oprea és társainak a kolozsvá- 
ri ügyészségi fogházba való átszál- 
litásáról csak abban az esetben le- 
het szó, ha a kolozsvári vizsgáló- 

a lamiért felelősségre vonta. arát. S c hmitz Ferenc dr. ma dél-7 

biró nem járulna hozzá a szabad- 
lábra helyezéshez és ha a kKolozs- 
vári itélőtábla is ezt az álláspon- 
tot tenné magáévá. Különben a 
szabadlábra helyezés kérdése a jö 
vő hét folyamán feltétlenül elinté- 
zést nyer. 
Érdekes, hogy az utóbbi időben 

ez a második nagyszabásu bünögy, 
amelyet a semmitőszék kivont a 
temesvári törvényszék hatásköré- 

ből. Emlékezetes még a Juhos- 
Varjassy-ügy, ahol a fővádlottak 
elhelyezési kérelmét a semmitőszék 
szintén teljesitette és ugyancsak a 
kolozsvári törvényszéket bizta 
meg az elbirálásával. Hasonló eset 
a temesvári törvényszék joggya- 
korlatában évtizedekre visszame- 
nően nem volt. 

ba 

osztálya hajók, „Cap 
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C.sa Barbatat Str. Negustorilor, 

Gyorsvonat Hamborgig. 
; a Dunára és a budai hegyekre. 

Nándorhegyen szokatlan e 1 
sági kisérlet történt. J anc 
glimbocai lakos gyalogszerr 
ránsebes felé haladt és 
dorhegyen vezetett kereszt 
egyik nándorhegyi utcán 
látta, hogy két gyermek vesik 
egymással. Tanko Frigyes 
ko Vilmos, a nádorhegyi 
müvezetőjének a fia és S 
Péter, az egyik munkás gye 
valami felett összeszólal 
Jancu elválasztotta a vereke 
kat és aztán folytatni akarta 
Időközben azonban Tanko ki, 
fia apját hivta segitségül abl 
hiszemben, hogy az erősebb § 
kárt tesz bátyjában. Amikor 
Vilmos megérkezett, Jancu 
szétválasztotta a verekedőket. 
ruhája azonban tele volt vér 
apja azt hitte, hogy Jancur 
valami szerep jutott a vereked ! 

l 

szóváltás támadt és ennek he 
Jancu előrántotta revolverét. 
ben már nagy tömeg sereglet 
sze amely kérlelte Jancut, ho; 
gye el a fegyvert, azonban e 
telen Tanko mellének szegezte 
fegyver eldördült. Tanko végyn 
zuhant a földre, a golyó torkáta m 
Sulyos állapotban kórházba s M: 
tották. felgyógyulásához azc Hile 
nincsen remény. Jancut a cseumi 
ség őrizetbe vette és tegnap um 
ránsebesi ügyészséghez kisérte úy, 
azzal védekezett, hogy önvédi uí 
ben cselekedett. 
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Temesvár-Józsefváros, Fröbl-utca 
Telefon 907 Alapittatott 16 

Wwe Gusa 
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"aselebetk 

Temsswa 
Eectröbigs. 

Elsőrendiü uj hordók és kádak ugy 
szintén hus- és káposztakádak has fotf tölgyfából minden nagyságban 

állandóan raktáron. a Gyárberendezések és raktárhor dók különleges készitése. ! 
lavitásoka! azonnal elintézek. 

Szolid árak. 
lsőrendü kivirel. 
bbszörösen kitüntetv 

Mmk BRISTOL SZALOD 
legszebb pontján, a 

DUNA-PARTON 
e C haj Uj vezetés mellett ajánlja 

Előkelő, patinás szállodájának gyönyörü szobáit a mai gazdasági 
viszonyoknak megfelelő polgári árakot t 
Egy ágyas utcai P. 10-16-íig 

Két ágyas utcai dunaparti 24-40 . , 
Két ágyas utcai . 20-24,t 

. udvari . 15-18. y 
A jobb szobák árai fürdőszobával értendők. Minden szobában hideg- és 

melegviz, telefon és rádió. 
ÉTTERMI ÁRAK: 

Komplett reggeli: kávé aky, 
v. tea v. kakao egy to- 
jással, vajjal ésjam-e 1 P. 1-20 

Kitünő ebéd v. vacsora P. 2:40 
Kitünő ebéd v. vacsora , 
menü előétellel P. 4- 

EZEN LAPRA 
hivatkozással a szobaárakból külön ugy engedmény. Szobarendelés lehetőleg 

2-3 nappal előbb eszközlendőő 
Bristol szálloda szobáiból és terrasz- 
száról a leggyönyörübb kilátás nyilik 
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ek szó esett már arról, hogy a 
nány szerződést kötött a fran- 

amelynek értel- 

visznek és ott különösen 
ébányákban és vasmüvekben 
"mnek alkalmazást. A francia 
hánynak ez a munkásakeiója 

azért következett be, mert 
lenne elegendő munkása, ha- 
az olcsóbb román munkaerők- 

a la meg-megujuló hazai sztrájk- 
galmat akarta letörni. És há- 

! ikásszállitmányok Franciaor- 
ba. Petrozsény és Resica vidé- 

. jövő reményében itthagytak 
munÁdot, asszonyt, gyermeket. A 
1Ica-müvekhez tartozó bányavi- 
kről is nagyon sok munkás 

zott szerződéssel a kezében 
Inciaországba. 
mMs most, alig két-három héttel 
Miegérkezésük után sorra szo- 

oru levelek jönnek, amelyek át igazolják, Hogy mielőtt eze- 
et a szerencsétlen munkanél- 

lm ülieket utra engedték volna, a 
miaaormánynak törődni kellett vol- 
m a azzal, hogy a francia kor- 
mány a szerződést be is tartsa. 

tatóba ime egy szomoru pana- E
 

os levelet közlünk, amelyet 
lanciaországba szerződtetett 
Ef tkik ómoldovai munkás irt a fe- 
Blségéhez: 

Aajtun Abban biztunk, hogy keresni 

unk és távolból támogatni tu- 
uk benneteket, hogy falat ke- 
érhez jussatok. De a franciák a 
cződést nem tartják be. A szer- 

, százhusz leit, fizetnek. att- 
a mai munkanélküliség vilá- 

an is egy napszámos megkeres 
yit és nem egy szakmunkás. A 

szerencsétlen társunk, akit a 
ániából való elutazás előtt 
özölt orvosi vizsgálat alkalmá- 

eegészségesnek találtak, állitó- 
os szembaja miatt nem alkalmas 

unkára és ezeket most vissza- 
dik. Nem kell külön ecsetelni, 

ezek milyen nyomorban van- 

rdekes, hogy ez a három, álli- 
lag szembajos munkás odaha- 
a hadseregben katonai szol- 

álatot teljesitett és alkalmas 
l olt. 

Sokat ir- 
ék az elt kyol is. Jjelen- 
Tulle mellett hatalmas barakk- 
rban helyeztek el bennünket és 

en irányitanak a munkahely- 
A különböző francia gyárak a 
cia kormánnyal kötött szerző- 
értelmében élelmezni tartoz- 

) a munkásokat. Mi az élelme- 
jt 7 Naponta kenyeret és konzer- 

kapunk. Azonban nagyon sok- 
4r előfordule már, hogy az 

; E 1s sovány konzerv elmaradt 

uur 

ót 2 " 2 : 

csupán kenyérrel kellett meg- 

pedni. 

Az emlitett barakktáborban 
jelenleg három-négyezer romá- 
niai szerződtetett munkás siny- 
lődik. 

Ilyen a mi sorsunk, Legközelebb 
még több részletet közlök nagyon 
szomoru életünkről. 
Ime a panaszos levél. Ime a 

Franciaországba szakadt munká- 
sok szomoru sorsa, akik azért men- 
tek el, hogy családjuknak a mesz- 
sze idegenben keressenek kenye- 
ret. És naponta érkeznek ezek a 
panaszos levelek telve elkesere- 
déssel. Romániának meghatalma- 

zott minisztere van Párisban, a 

] kormánynak kötelessége 

Nyomorognak és éheznek a Franciaor- 
vágba szerződtetett romániai munkások, 
akik szomoru leveleket irnak haza 

volna, 
I felhivni miniszterének figyelmét; 
1 az oda szerződtetett romániai mun- 

kásokra, kik éhbért kapnak s ehez- 
nek. Vagy pedig lépéseket kellene 
tenni, hogy kormányköltségen ha- 
ladéktalanul szállitsák őket haza. 
Ez a franciaországi munkásszer- 
ződtetés is hozzátartozik a munka- 
nélküliség krónikájához. Amig ide- 
haza száz számra kapnak idegen 
munkások tartózkodási engedélyt, 

addig a romániai - főleg kisebb- 

ségi munkás - Franciaországba 

kényszerül szerződni, nyomorogni 

és szenvedni. 

Rémképekelt lát 
az Universul 

Az Universul legujabb szenzációs 

értesülései a fantázia birodalmábol 

vett és Magyarországnak szoló fegy- 

vercsempészésről tudnak. A cseh ál- 

lam tulajdonából - irja az Üniversul 

- eltünt százhuszezer darab Manli- 

cher fegyver és négyezer 

fegyver. 

darab gép- 

Ezek valamikor az osztrák- 

magyar hadsereg tulajdonát képezték 

és az összeomlás után jutottak a cseh- 

szlovák hadsereg birtokába. A 

haderőnek rendszerü 

cseh 

azonban más 

fegyverei vannak és igy mikor egy 

balkáni állam ajánlatot tett a fegyve- 

rek megvételére, a csehszlovák kor- 

mány ezeket a fegyvereket a hozza- 

való municióval együtt Bécsbe szálli- 

totta. A balkáni állam azonban nem 

fizetett ugy, hogy a szállitmány Bécs- 

ben rekedt. Ekkor egy olasz ügynök 

megvásárolta az egész fegyverszállit- 

mányt, Magyarországba továbbitotta. 

A cseh lapok 

most leleplezték az egész fegyvervá- 

sárt és felszólitják a kormányt, hogy 

Magyarországtól haladéktalanul 

rezze vissza a Manlichereket és a gép- 

fegyvereket- 

- irja az Üniversul - 

sze- 

............................ 

Irott malaszt a rendőrség sok intéz- 
kedése, mert a város területén 

kevés a rendőr 
Sagovici Sámuel dr. 

főjegyző tegnap hosszasan tárgyalt 

Nicorescu Özséb dr. rendőrpre- 

fektusi titkárral. 

legi vezetőjével. 

városi 

a rendőrség jelen- 

Az utóbbi időben 

ugyanis számos panasz hangzott el, 

hogy a város hiába hozza ugy a köz- 

tisztaságra, mint a közrendre vonat- 

kozó intézkedéseit, azokat a közönség 

respektálja, mert elégtelen a 

rendőrlegénység. Nicorescu a maga 

részéről a rendőrség legmesszebbmenő 

támogatását kilátásba, de 

tény az is, nagyobb 

anyagi hozzájárulása ellenére kevés a 

rendőr Temesvárott. Temesvár városa 

száztizenöt rendőrt fizet, 

nem 

helyezte 

hogy a város 

azon- 

l ban ezek nem állanak mindig a város 

rendelkezésére. Igy naponta megtör- 

ténik, hogy a külső periferiákon sü- 

rün vétenek a különböző rendeletek 

ellen. Nemrégiben felmerült az a terv, 

hogy lovasrendőröket rendszeresitenek. 

Ezt a tervet fel kellene karolni, mert 

ha Temesvár városa legalább tiz lovas- 

rendőrt állitana szolgálatba, ezek 

könnyen teljesithetnék a külső város- 

részeken ugy a közrendészeti, mint 

biztonsági szolgálatot. A rendőrség 

kérdésével különben a városi állandó 

választmány tegnap tartott ülésén is 

foglalkozott és megoldást keresett a 

mai helyzetből. 

Lelőtte öregedő férjét, aki szemet vetett a 
fiatal tanitónőre és el akarta üzni 

az asszonyt a háztól 
Galacban megdöbbentő hitves- 

gyilkosság történt. Boeru 
Györgyné asszony, nyolce gyermek 
anyja, huszonöt évi házasság után 

egyetlen revolverlövéssel agyonlőt- 
te férjét. Az asszony megtudta, 
hogy a hatvan évhez közeledő fér- 
je, aki jelenleg birtokukon az ara- 
tó munkálatokat ellenőrizte, sze- 

met vetett a fiatal falusi tanitónő- 
re. Tegnap hazaérkezett a férj és 
köszönés nélkül ment felesége szo- 

bájába. Az asszony törte meg a 
csendet és pénzt kért háztartási 
célokra. 
- Nem adok - volt a férj ri- 

deg válasza. - Különben vedd tu- 
domásul - folytatta -, hogy el- 

kergetlek a háztól. 
- Engem akarsz elüzni, - mon- 

dotta zokogva az asszony - hogy 
olyasvalakit hozzál házunkba, aki- 
nek az a mestersége, hogy mások 
boldogságát tönkre tegye. 

Szót szót követett. Egyszerre a 
férj felkiáltott: 
- Hallgass, mert lelőlek és ke- 

zében ott villant már a revolver 
csöve. 
Boeruné magából kikelve férjére 

rontott, kicsavarta kezéből a fegy- 
vert, 1 lépésre állottak egymással 
szemben férj és feleség, akik már 
huszonöt éve éltek együtt. Az asz- 
szony férjének szegezte a fegy- 
vert, a revolver eldördült és a go 

3. oldal 

lyó a férfit sziven találta. Az egész 
jelenetet végignézte az asszony só- 
gornője, a férj nővére is. Az 

ügyészség ugy a férjgyilkos asz- 

szonyt, mint a sógornőt, akit bün- 
részességgel vádol, letartóztatta. 

A polgármesterné 
ellen is megindult a vizsgálat 

A székesfehérvári panama, amely- 

nek központjában Za var os Aladár 

polgarmester és Vargha Elemér 

muszaki főtanácsos állanak, egyre na- 

gyobb hullámokat vet. Hetek óta fo- 

lyik a széleskörü vizsgalat- amelynek 

eredményeképpen a vizsgálóbiró most 

eirendelte a vizsgálat meginditását 

Zavaros Aladár polgármester feleség2 

ellen is, akinek a balatonaligai kápol- 

na épitésével kapcsolatos szerepét Ki- 

vánja a vizsgálóbiró tisztázni. Ugyan- 

csak megindult a vizsgálat Lepla- 

tei dr. városi tanácsos, Zavaros pol- 

gármester volt titkára ellen is, aki 

kettős utiszámlák segitségével nagyobb 

sikkasztást követett el. Vizsgálat fo- 
lyik ezenkivül Pintér János épi- 

tési vállalkozó ellen Aa járványkórház 

és a balatonaligai kápolna épitéséből 

kifolyólag. Végül V a s János asztalos 

vállalkozó ellen szintén eljárás indult 

meg a járványkórháznál tapasztalt 

visszaélések miatt. Az emlitett négy 

személy ellen a vizsgálóbiró tegnap 

reggel inditotta meg a hivatalos el- 

járást. 

.......... 

Csendőrbrutalitás 
a szalma közé dugott patefon miatt 
A Karánsebes és Resica között 

fekvő Weidenthal nyaralóhelyről 
csendőrbrutalitás hire érkezik. A 
Loidl-féle vendéglő terasszán 

kedélyes társaság szórakozott és a 
magukkal hozott patefonon per- 
gették a lemezeket. Amikor a tár- 
saság szétszéledt, észrevették, 
hogy a patefon eltünt. Feljelentést 
tettek és a helyszinén megjelent 
Mihaltean János csendőrőr 
mester, aki őrizetbe vette Rausch 
Péter, Krapf Mihály és Hrach Já- 
nos weidenthali lakosokat a pate- 
fon eltulajdonitásának gyanuja 
alatt. Mindhármukat a csendőrlak- 
tanyára vitték, ahol az egyiket a 
szobába, a másikat az istállóba, a 

harmadikat pedig a pincébe zárta 
az őrmester és megkezdte kihallga- 
tásukat. A vallatást az őrmester 
veréssel kezdte. A három gyanusi- 
tott azonban tagadta a lopást, erre 
magukra hagyta őket és másnapig 
az ütlegelések abbamaradtak. Más- 
nap elülről kezdődött a verés. FEz 

sem használt, mert a három ember 
ártatlan volt és időközben Loidl- 
vendéglős az istállóban szalma kö- 
zött eldugva megtalálta a pate- 
font. Azonnal értesitették a csend- 
őrőrmestert, aki ennek ellenére 
sem engedte szabadon az ártatla: 
nul gyanusitott embereket. Végre 
két nap után, amelyet a szerencsét- 
len emberek étlen-szomjan töltöt- 
tek el, visszanyerték szabadságu- 
kat. Weidenthalon nagy az elkese- 
redés és a lakosság az ártatlanul 
meghurcolt emberek ügyében a 

temesvári kormányzósághoz kül- 
döttségileg akar járulni. 

mzmmzaczo 

A Timisiana-épületben 
két üzlethelyiség 

kiadó. 
Közelebbit a bankban. 



HIREK 
A revolver 

ma a francia fővárosban egyéb női 
divatceikkeken kivül a legnagyobb 
közkedveltségnek örvend. A csinos, 
legutóbbi divat szerinti elegáns is- 

métlőpisztoly, férfiak legyilkolására 
való. Párisban mostanában rendki- 

vül divik elegáns női körökben a 

férfiak legyilkolása. szerelmi ala- 
pon. Ebben az esztendőben har- 

mincnégy ilyen halálos merénylet 
fordult elő, amelyben a nő a férfit 

leteritette és az esküdtszék kivétel 

nélkül minden egyes esetben fel- 

mentette a férfigyilkos nőket, 

mind a harmincnégyet a tárgyaló- 

ternmek nagyszámu közönsége pedig 

utána rendszerint lelkesen ünnepli 

a férj- vagy barátgyilkos nőt. Az- 

tán mindenki szépen hazamegy és 

revolvert vásárol magának a mi- 

előbbi használat reményében. Az 
egyik angol lap párisi levelezője 
azt irja lapjában, hogy az üzletek 

kirakataiban csinos, ékkövekkel 
kirakott pisztolyokat árulnak a 
komoly szándéku nők számára. A 
lap megnevez egy leleményes pá- 
risi üzletet, ahol a cég a kirakat- 
beli felhivás szerint, hajlandó Föl- 
csön is adni a pisztolyt, használat- 
ra, az árát is csak akkor kell meg- 
fizetni, ha majd az esküdtszék a 

hölgyet felmentette. 

- Esküt tettek a prefektura 

tisztviselői. Tegnap délben tizenkét 

órakor a temesmegyei prefektura 

tisztviselői letették az uj hüséges- 

küt. Az eskütétel Boleantnu Va- 

lér dr. prefektus kezéhez történt. 

- A bánsági ifju caranisták kon- 

gresszusa. A bánsági ifju caranis- 

ták augusztus huszonharmadikán és 

huszonnegyedikén tartják ország- 

részi konferenciájukat. A konferen- 

ciára az egész országból számosan 

érkeznek és a vendégek fogadtatá- 

sát a temesvári rendezőbizottság 

eszközli. Vasárnap délelőtt tiz óra- 

kor a gyárvárosi Gyárudvarban fo- 

lyik le a konferencia és azon többek 

között Jonescu Tudor dr., Za m- 

firescu György Bukarestből, 

Dascal Jenő szólalnak fel, illetve 

tartanak előadásokat. A konferen- 

ciát a Gyárudvarban társasebéd kö- 
veti. 
- Brediceanu bécsi román követ 

Lugoson. Lugosról jelentik, hogy 

Brediceanu Kájusz dr. Romá- 

nia bécsi meghatalmazott miniszte- 

re, tegnap anyja látogatására Lu: 
gosra érkezett. Brediceanu dr. nyári 
szabadságidejét Lugoson tölti. 

- A vasuti nyugdijasok országos 

szövetségének közlései. Értesitjük a 
vasutas nyugdijasokat, hogy ugy a 
maguk, mint a családtagjai részére 

kérendő szabadjegyek ezentul nem 

kérvénnyel kérendők, hanem agyan- 
azon nyomtatványon, mint a szolgá 

latban állók. A beadvány bélyeg- 
mentes és az előljáróságnál nem 
kell láttamoztatni. A szükséges 
nyomtatványok az egyesület helyi- 

ségében dijmentesen kapha- 
tók (Fröbl-u. 42), ahol a szükséges 
felvilágositások délután fél 5 től 
fél 6-ig megadatnak. A tüzifa-szálli- 
tási kedvezmény megadása is övid 

idő mulva közöltetni fog. Az egye- 
sület titkársága. 

* Ha Temesvárra jön, kérje minde- 

nütt az ingyenes tájékoztatót. (Con- 

ducatorul prin Timisoara.) 
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- A magyar képviselőház figyelme. 

A magyar képviselőház a Szent István 

napi ünnep során kedves meglepetés- 

ben részesitette Sincero biboros, 

pápai delegátust. Al mássy Lász- 

ló képviselőházi elnök rövid beszéd 

kiséretében Sincero biborosnak aján- 

dék gyanánt átnyujtotta a képviselő 

ház remekbe készült ezüst modelljét. 

A biboros a meghatottságtól percekig 

nem tudott szóhoz jutni és hálásan 

köszönte meg a kitüntető figyelmet. 

- A rossz idők - talpra állitják az 

embereket. A temesvári rendőrség for- 

galmi osztályának adatai szerint az 

utóbbi időben Temesvárott az autók 

száma erősen megcsappant. Cher- 

nolatetz Arthur dr., a forgalmi 

osztály vezetője, elmondja, hogy ma 

már uj számjegyekre nincsen szükség, 

mert sok autót bevonnak, a számot 

visszaadják és az ujonnan jelentkező 

a régi számjegyet kapja meg. A leg- 

magasabb számjegyet egy temesvári 

autó viseli, az 1898-ast és ezt két évvel 

ezelőtt váltották ki. A nyilvántartás- 

ból kitetszik, hogy Temesvárott csak 

890 autó van, mig a többi Temesmegyé- 

minden izlés, 

ben szalad. 1 

I. . 
mindenarcforma 

és hivatás számára. 
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szemüvegek és 
orrcsiptetök, 

- Az idegenek szigoru ellenőrzése. 

Az idegeneket ellenőrző bizottság 

folytatja müködéseét. A bizottság idén 

a tartózkodási engedélyek meghosz- 

szabbitására irányuló kérelmeket szi- 

gorubban kezeli. Ennek oka azonban 

nem a bizottság tagjainak magatartá- 

sában, hanem a miniszteriumtól érke- 

zett utasitásokban és az uj eljárásban 

keresendő. Akiket kérvényeikkel el- 

utasitottak, azoknak a törvény 

adja a miniszteriumhoz való felebbe- 

zés lehetőségét. 

öÖnkéntes tüzoltók mulatsága 

Zsombolyán. Zsombolyáról jelentik, 

hogy az ottani önkéntes tüzoltótestület 

augusztus huszonhetedikén nagysza- 

basu nyári mulatságot rendez a köz- 
ségi parkban. A rendezőség a közön- 

ség részére különféle szórakozást ké- 

meg- 

szit elő. i 

- Az Iparösszhang kirándulása 
vasárnap, e hó 24-én lesz Überland 
községbe. A vasuti állomás mel- 
letti Lambert-féle vendéglőben kü- 
lönböző szórakozások várják a 
résztvevőket, akiket délután há- 
rom órától kezdve autóbusz visz ki 
a gyárvárosi Malom-térről Über- 
landra. Viteldij személyenkint 15 
lei. A rendező egylet nem tagokat 
is szivesen lát. 

- Érdemes egyházi férfiu ünneplése. 

Csicsáky Imre, pápai kamarás. 

volt zsombolyai plébános, tegnap ülte 

meg Zsombolyán hetvenedik születés- 

napját. Az érdemes, idős papot ezen 
alkalommal sok ismerőse kereste fel 

őszinte jókivánságokkal. 

- Aibzceht főherceg Braziliában 

birtokot vásárolt. A budapesti Szent 

István ünnepségre tudvalevőleg haza- 

érkezett Albrecht föőherces is, 

akiről most ismét a legkülönbözőbb 

hireket terjesztik. Általaban azt beszé- 

lik. hogy a főherceg rövidesen meg- 

nősül és ezt a hirt udvari körökberu 

sem cáfolják meg. Egyesek szerint 

Albreeht főherceg Braziliában, ahol 

legutóbb járt, nagy kiterjedésü birto- 
kot vásárolt volna. Azt a hirt viszont, 

braziliai mintha a főherceg a régi 
császárságot akarná visszaállitni, ille- 

tékes helyen koholmánynak mondják. 

- Magyar gyermekek segélyezése. 
Az Erzsébetvárosi Magyar Párt szep- 

tember hatodikán, szombaton este ki- 

lene órai kezdettel a szegény magyar 
gyermekek felruházása érdekében mü- 

soros estélyt rendez. Az est müsorát a 

Bánsági Magyar Közmüvelődési Egye- 
sület és a Gloria Dalegylet mükedvelői 
gárdája tölti ki. Magánszámokkal Ku- 
bán Rózsi, Farago Ilus, Faragó Erna, 

Franczen Böske, Bakos Lászió, Am- 

brus Sándor és ifj. Kubán Endre sze- 

repelnek. Az ünnepély sikerének érde- 

hében már most agilis rendezői gárda 

fáradozik. 

* A Sloga nyári ünnepélye ok- 
vetlen vasárnap, augusztus 24-én 
tartatik meg a Gyárudvarban és pe- 
dig rossz időjárás esetén a nagy te- 
remben. 
- Magyar müsoros est Mehalán. 

A mehalai Magyar Párt szombaton. 
augusztus huszonharmadikán este 
kilenc órakor a Bottyen-féle ven- 
déglő kerthelyiségében müsoros es- 
tét rendez. A müsoron szerepel több 
egyfelvonásos vigjáték és magán- 
szám is. A darabok szerepeit De- 
mendy Gyula, Szébold János, Ker- 
tész István, Nagy József, Verpeléti 
Zoltán, Szegedi Rezső, Miskolczy 
Margit, Ágoston Annus, Lotter An- 
nus és Ágoston Bözsi játszák, mig 
magánszámokkal Süveges Aranka 
operaénekesnő, Csermák Lajos és 
Sztajcs Dusán szerepelnek. Zongo- 
rán Joszt Géza kisér, a prológust 
Kubán Endre szerkesztő mondja. 
A darabokat Szegedi Rezső ren- 
dezte. 

- Gázol az autó. Küdis Károly- 

né gyárvárosi Magyar-utcai asszonyt 

tegnap a kora reggeli órákban 

autó elütötte. A sulyosan sérült asz- 

szonyt kórházba szállitották. A szeren- 

egy 

csétlenség ügyében a vizsgálat meg- 

indult. ! 

- Népünnepély Lippafüreden. A 
lippai munkás sportegyesület kar- 
öltve a lippai munkás dalárdával 
vasárnap, augusztus huszonnegye- 

dikén a lippafüredi fürdőhelyen 
népünnepélyt rendez. Az ünnepé- 
lyen közremüködik a lippai Doina, 
a Polgári Dalkör és a Munkás Dal- 
egylet, ezenkivül még számos szóra- 

koztató meglepésről gondoskodik az 
ünnepély sikerének érdekében fára- 
dozó rendezőség. 

Köszönetnyilvánitás 
Özv. Kováts Sándorné ugy a maga, mint a rokonság ne- 

vében mindazoknak, kik felejthetetlen drága halottunk 

Kováts Böske 
temetésén oly nigy számban megjelentek, a ravatalt ko 39) szorukkal 
és csokrokkal diszitették és bennünket igaz részvétükkel felkeres- 
tek, ezuton mond hálás köszönete t. 

A gyászoló család 

országot Bethlen István képvi el ; 

Az ülésszak során a kisebbségi! 

kérdés fontossága miatt Beth 

1930 augusztas: 

Betegnexk gyógyulást egészségesne 
üdülést jelent. Kapható minden job 

füszer-, csemege- és tejüzletben. 
Viszont- vezetősé 
eladóknak a SAYA ezdségénél, 

Ghiba Birta 30. 

A KISEBBESÉGI KÉRD 
KEZELÉSE. A Népszövet 
tudvalevőleg szeptemberben t:i 

dés kezelését is tárgyalják és e 

szükségesnek tartja, hogy sze 
lyesen vegyen részt az üléssza 
- Uj óvóda a Mehalában. Megir 1 

hogy a városi iskolaszék elhatár 
Mehalában uj óvóda épitését. Az 
tésre árlegjtést irtak ki, annak ha 
ideje tegnap járt le és a közgyü 
teremben bontották fel az ajánlato 
ülön a kömüves, külön az aszta 
cserép és lakatosmunkákra irt ki l 
iskolaszék árlejtést. A temesvári I 
terek szép számban pályáztak, ál 

lönbség az egyes ajánlatok között 

van. Az ajánlatokat Tóth Ist 
városi épitomester vette át, azc 
felülvizsgálja és szombaton dönt 1 
iskolaszék, hogy az ajánlattevők ki 
az egyes munkálatokat kik nyeril 
- Tanonc balesete. Ditrich 

zsef tizenhat éves munkástelepi 
esztergályos tanonc tegnap délutái 1 

jozsefvárosi Török Lajos-utcai mű l 

lyében dolgozott, amikor a gép 

Al 

kezét elkapta és ujjait összeroncso 

A mentők kórházba szállitották. 

Fényképezö 
készüléj 

és anyagok gyári áron Előh 
másolások szakszerüen. 

Kecskeméti - cégi 
Temesvár 

- A Siemens-Schuckert villal mé 1 

társaság külföldi igazgatói Teme 
rott. A legnagyobb németorszázi ( 

lamossági társaságnak két igazgal 

tegnap Temesvárra érkezett, hogy l 

cég romániai igazgatóságával kü W 
böző ügyeket megtárgyaljon. Az it 

gatók látogatást tettek Mikló mi 

Kornél dr. igazgatónál is, akinél be M n 
tóan érdeklődtek a temesvári és E 
sági villanyáramszolgáltatási vi éle 
nyok iránt. Utána a külföldi szak 

berek a temesvári igazgató kisér 

ben még tegnap Bukarestbe utaz 
A Pacsirtamezőben, ahol a kit 

Weszely-Móric társulat ren 

vig estélyeit, állandóan nivós és 

tozatos müsor van, amelynek ker 

ben a Mauriss-Severa duo ragy 

táncduokkal. Elida pompás szóló 

cokkal és Weszely Pál, a szépha: 

énekes lépnek fel. A müsor tánc 

énekszámokat, kuplékat, uj bohóz 

kat tartalmaz. melyeket a társi 

tagjai magyar, német és román n 
ven adnak elő. A kabaréra belépi 
nincsen. Előadás után a közön 4 

táncol. A helyiséget elsőrangu ita 

pontos kiszolgálás és szolid árak 

lemzik. Kedvezőtlen idő esetén az 

adás az átalakitott teremben lesz. 

= 



IEGMOZDULNAK AZ OROSZ 
Tö. 

GEK. Moszkvából kerülőuton ér- 

ett hiradás szerint Szovijetoroszor- 

sz élelmezése komoly nehézségek 

t áll. A szovjet a Fekete-tenger 

/ tvidékén, továbbá Nisni Novgorod 

az őszi vetést. A parasztok elkese- 

sükben nem veszik figyelembe a 

v jet hatóságok rendelkezéseit és a 

gy tömegek ellentállása katasztrófá- 

fenyeget. 

Legjobb barátnője meggyilkolta 

Turinból jelentik, hogy 

Viktoria gazdag 

1 leányt meggyilkolták és kirabol- 

k. A tettes az áldozat brilliáns gyü- 

; s ujját is levágta. Megállanpitást 

A Mungert, hogy a bestiális gyilkosságot a 

imlka Any egyik barátnője követte el, aki 

in uh ában végzett a szerencsétlen terem- 

MW - Születésnapián felakasztotta ma- 

Budapestről jelentik, hogy G e r- 

mi agyilkos lett. Az idegbeteg ember a 

luuank félreeső helyiségében ruhaszári- 

milését kötéllel felakasztotta magát és mire 

szrevették, már halott volt. Az élet- 

nt ember már többször kisérelt meg 

a DEIL Mlal hakiisvetsente 
Szavazójegy 

A legszebb temesvári bakfis : 

Ezyütt a halálba. Salgótarjánból 

elentik, hogy Solyomkőujfalu köz
ség- 

ben Juh á s z István huszonegy éves 

iatalember ismeretlen módon szerzett 

uszárkarabéllyal agyonlőtte B o d or
 

su Erzsébet tizennyolc leányt- A 

Mi szerelmes legény ezután öngyilkos 

ett. Mindkét holttestet a gyümölcsös- 

ertben találták meg. Bucsulevelükben 

zt irták, hogy közös akarattal men- 

miltek a halálba. 

A világ legünnepeltebb zseb- 

lvaja. Az angol fővárosnak ma 

Hegnépszerübb artistája Giovan-: 

i, akinek családi neve Herczeg 

Géza és a pesti Dob-utcában szü- 

letett. Giovanni, alias Herczeg, 

sak este artista, nappal a Blond- 

street közelében levő Mayfair 

otel éttermél vezeti. Az étterem- 

nek külön neve van: Pispockat, 

11 ami magyarul zsebtolvajt jelent. 

Ez körülbelül jellemzi is ugy az 

éttermet, mint Giovannit, akinél 

csak frakkos urat, estélyi ruhás 

hölgyet szolgálnak ki. Persze köz- 

ben gyakorta követ el tréfákat 

Giovanni, igy például egyszer egy 

gazdag maharadzsa fülbevalóit. 

lopta el és fizetéskor szolgáltatta 

vissza bocsánatkérések közepette. 

1 Az ilyen tréfákon azután egész 

* London mulat. Giovanni jelenleg 

a legnépszerübb zsebtolvaja An- 

gliának és legutóbb a Daily Ex- 

t pressz hosszabb cikkben foglalko- 

4dili zott személyével. 
- Csendélet a Gyárvárosban. Kelle- 

8metlen kalandban volt része G lá ji 

Demeter gyárvárosi Uj-téri lakosnak. 

m Gláji az elmult éjjel hazafelé tartott, 

amikor négy ittas férfi megtámadta 

és botjaikkal inzultálták. Támadói 

éves 

, z 1 .z 
Ez év április huszonnyolcadikán este 

- Borzalmas katasztrófa a tulter- 

helt komp miatt. A horvátországi Dá- 

lya község közelében augusztus tizen- 

ötödikén borzalmas kompkatasztrófa 

játszódott le a Dunán, amikor tizen- 

negy utas vesztette életét. A komp, 

amely harminc személy befogadására 

volt alkalmas, hatvan személyt akart 

átvinni a folyón. A tulterhelt komp 

csak a folyó közepéig jutott, ahol ha- 

talmas recsegéssel kettétört. Az utasok 

között levő nők és gyermekek kétség- 

beesetten kapaszkodtak az uszni tudó 

férfiakba, akiket magukkal rántottak 

a hullámsirba. Az utasok közül csak 

tizenkilencnek sikerült uszva megme- 

nekülni. A komp vezetője, aki szintén 

megmenekült, mikor meghallotta, hogy 

csak tizenkilencen menekültek meg, 

hirtelen megőrült, beugrott a folyóba 

és belefulladt. A viz eddig nyolc ha- 

lottat vetett partra, a többieket ke- 

resik. 

- Halálos végü családi perpatvar. 

Micsa Toma mehalai vasuti mun- 

kás családi perpatvarból kifolyólaz 

ugy fejbeütötte Constantine s- 

c uJános vasuti munkást, hogy az a 

helyszinen meghalt. A temesvári tör- 

vényszék tárgyalásán Micsa beismerte 

tettét, de azzal védekezett, hogy Con- 

stantinescu volt a támadó fél. Több 

tanu kihallgatása után a törvényszék 

erös felindulásban elkövetett ember- 

biés miatt Micsa Tomát egy évi bör- 

tönre itélte. Felebbezés folytán az ügy 
a temesvári itélőtábla elé került. A 

tegnapi tárgyaláson a tábla Micsa 

Toma büntetését egy évről hat hónap- 

ra szállitotta le. Az itéletet ugy az 

ügyész, mint a vádlott elfogadta és 

igy az jogerős lett. 

Ha gyermekeinket francia nyelvre 
akarjuk megtanitani, ugy irassuk be 

a Belváros, Lenau-tér 1. szám alatt 

levő Eisenstádter ház első emeletén 

Kinderparadies néven müködő ífran- 

cia óvódába. Az óvódában a gyerme- 

kek biztos felügyelet alatt vannak. 

A Mi Hlal Malisversenye 
Igazolóőjegy 

melynek alapján Róth László 

fotómőterme (Lloyd-sor 3. sz.) e
 

kisasszonyról ingyen müvészi 

felvételt készit. 

- Gunyolták és ezért meg akart hal. 

ni Hegedüs Viktória tizenhat 

éves aradi cselédleány tegnap délután 

öngyilkossagi szándékból a Marosba 

vetette magát. A közelben tartóz
kodó 

fürdőzők azonban kimentették a fia- 

tal leányt, aki elmondotta, hogy a 

testvére állandóan gunyolta, mert cse- 

lédnek ment és ezért bánatában ön- 

gyilkos akart lenni. 

- Az álnyomorék tolvaj cigány. 

Az utolsó időben számos panasz ér- 

kezett a rendőrségre egy szélhámos 

cigány ellen, aki nyomoréknak 1e- 

teti magát és kéregetés ürügye 

alatt a keze ügyébe kerülő holmikat 

ellopja. A feljelentések szerint a ei- 

gány negyven-negyvenöt év körül
i 

férfi, aki azon ürügy alatt, bogy 

nyomorék, sorbajárja a házakat 
és 

adományokat kér. A kéregetés 
Usak 

ürügy, hogy a lakásba hatolhasson, 

mert amelyik lakást üresen találja, 

azonnal munkába áll és minden 

megmozditható tárgyat onnan ellop. 

Az áldozatok között számos arzső- 

betvárosi család is szerepel, akiket 

szintén többezer lei erejéig megká- 

rositott. A rendőrség bünügyi osz- 

ellen feljelentést tett a rendőrségen. 

- Elrabolták a Resica-müvek pén- 

Tegnap hirdette ki a temesvári 

krassomegyei banditák 

özgyében az itéletett Matei Miklós, 

suciu Ádám, Miklosin a Péter, 

Ofiteru Zakariás, Popovices 

Péter, iuba-Ol a r Miklós és P o- 

pescu Péter ferencfalvi lakosok 

bandába tömörültek és 1929 julius hu-
 

szonhatodikán kirabolták a Resica- 

müvek kocsiját, melyen négy tisztvi- 

selő a munkások fizetését, hétszázeze
r 

leit szállitott Ferencfalvára. Az ora
vi- 

cai törvényszék Matei Miklóst négy 

évre, Suciu Ádámot három évre, Mik
 

losina Pétert négy hónapra, Ofiteru 

Zakariást hét hónapra, Popovics Pé- 

tert három évre, Liuba-Olar Miklóst 

és Popescu Pétert pedig kétésfél évi 

börtönre itélte. A temesvári tábla teg- 

napi itéletében Matei, Suciu, Miklos
ina 

és Ofiteru büntetését megerősitette, 

mig Popovics Péter büntetését h
árom 

áv1ól kétésfél évre, Liuba-Olar Miklós 

és Popescu FPéter büntetését pedig két 

ésfél évről két évre szállitotta le. Az 

itélet jogerős. 

zet. 

itéelótábla a 

Kacagástól hangos a gyárvárosi 

Szarvas-kávéház kerthelyisége, 

ahol Váradi Aladár teljesen ujjá- 

szervezett társulatával rendezi meg 

vig estélyeit. Szinre kerülnek a leg- 

ujabb bohózatok, tréfák, magán- és 

táncszámok. Kezdete este 10 órakor, 

belépődij nincs. Reggelig nyitva. Ked- 

vezőtlen idő esetén előadás a kávéház- 

ban. 

- Fokolgép a csomagban. Hanno- 

verből jelentik, hogy tegnap reggel a 

hannoveri szakszervezetek épülete előtt 

csomagot találtak, amelyet felbontot- 

tak és ekkor a csomagban pokolgépet 

találtak. A pokolgép rendkivül erős 

robbanó hatásu lett volna, az óraszer- 

kezet azonban szerencsére nem mükö- 

dött. Erélyes vizsgálatot inditottak, 

hogy a pokolgépet ki helyezte el. 

- Meghalt Mussolini unokaöccse. 

tomából jelentik, hogy Sandro M u s- 

solini, a miniszterelnök unoka- 

becse, tegnap hosszas szenvedés után 

tüdőbaj következtében husz éves ko- 

rában meghalt. A fiatalember atyjá- 

nak, Arnaldo Mussolininek, a Popolo 

dltalia főszerkesztőjének villájában 

halt meg. A tragikus haláleset ország- 

szerte nagy gyászt váltott ki. 

- Fej nélküli Hholttestet találtak. 

Orsováról jelentik, hogy a cirkáló 

csendőrjárőr a Duna partján Dubo- 

va község közelében fej nélküli hul- 

lát talált. A holtteshez két sulyos 

kő volt kötözve. A csendőrség meg- 

állapitotta, hogy a hulla fejét erő- 

szakos módon vágták el a törzstől. 

A személyazonosságot eddig nem si- 

került megállapitani és valószinü, 

hogy büntény történt. A nyomozást 

meginditották. 

e Husz százalék kedvezmény jár 

a Déli Hirlap minden előfizetőjé- 

nek és olvasójának, aki óráját, 

vagy kronométerét Földessy 

Kálmán kronométerkészitőnél meg 

javithatja. Földessy nevét a 

határokon tul is a legelőnyösebben 

ismerik, mint olyan emberét, aki 

nem mestere, hanem müvésze szak- 

májának. Sikerült vele megállapo- 

dást létesitenünk, hogy aki a Déli 

Hirlap szelvényével nála jelentke- 

zik, az a megállapitott árból husz 

százalék kedvezményben részesül. 

Ilyen szelvények korlátlan meny- 

nyiségben állanak rendelkezésére 

előfizetőinknek és olvasóinknak a 

Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

Minden egyes óra javitásához kü- 

lön utalványt adunk, mert csak igy 

tálya széleskörü nyomozást inditott. vehető igénybe a kedvezmény. 

5. oldal 

vVizum 60 lel 

Vasuti bérlet 100 lel 

Str. I. Vacarescu 28 

Herzlnél (Bem-utca) 

Telefon 1604. Utlevélügyekben dij- 

mentes felvilágositás. Legrégibb, leg- 

megbizhatóbb iroda. 

- Az Előre evezősegylet szombaton,. 

e hó huszonbarmadikán este nyolc órai 

kezdettel tarja meg nagy Garden-par- 

tiját, melyet eddig a kedvezőtlen idő- 

járás miatt elhalasztottak. A fényes 

ünnepélyre a rendezőség nagy előké- 

születeket tesz ugy, hogy az a legna- 

gyobb siker jegyében megy végbe. 

- Epilepsziás rohamot kapott. H u- 

ber Katalin hatvannyolc éves ujki- 

sodai lakos Kohn-féle 

festéküzletben bevásárlás közben epi- 

lepsziás rohamokat kapott és elájult. 

Esés közben fejét beütötte az állvány 

sarkába ugy, hogy sulyosan megsérült. 

A mentőket értesitették, akik kórház- 

ba szállitották. 

a gyárvárosi 

e 

Közgyazdaság 
. 

A gabona gyors szállitása és értée- 

kesitése. Bukarestből jelentik, hogy a 

kormány gazdasági bizottsága ülést 

tartott és azon kizárolag a gabonaértée- 

kesités kérdésével foglalkozott. A 

gazdasági bizottság tudomásul vette 

az államvasutak intézkedését a gabo- 

naszállitás gyors lebonyolitása érdeké- 

ben. A gazdasági bizottság végül Cri- 

s a n György dr. közlekedésügyi al- 

minisztert teljhatalommal a gabona- 

értekesités kormánybiztosának nevezte 

Az állam törleszti tartozását. A 

renzügyminiszterium megbizottja tez- 

nap megjelent a Nemzeti Bank buka- 

resti főintézeténéel és az állam tartoza- 

ára ötven leit törlesztett. 

ligyanis a kincstár a stabilizációs 

kölcsön felvétele alkalmával kétésfél 

milliárd lei adoósságot csinált és arra 

most törlesztett. Amennyiben a leg- 

ujabb adébehajtás sikerrel jár, ugy 

Madgearu helyettes pénzügynuüniszter 

a még fennálló allami tartozást a 

Nemzeti Banknak ki akarja egyenli- 

teni. 

millió 

Szinaja után Bled. Bukaresti je- 

lentés közli. hogy a román és jugo- 

szláv agrármegbizottak nemsokára 

folytatják Szinajában megkezdett tár- 

gyalásaikat. A fővárosból érkező je- 

lentések ugy tudják, hogy a két orszás 

agrárdelegációi augusztus végén Bled 

jugoszláviai fürdőhelyen ismét tár- 

gyalnak és ekkor végleg megállapit- 

dést. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Au- 

gusztus 20). Leszamitolóbank 87.6, Ke- 

reskedelmi Bank 104, Angol-Magyar 

Bank 75, Pesti Hazai 177, Drasche 120. 

Csáky-Prackfalvi 8, Urikányi 93.7, Ri- 

ma 66.5, Salgó 36.9, Általános Kőszén 

518, Beocsini 141, Spodium -, Szikra 

-, Ganz-Danubius 88, Magyar cukor 

99, Délcukor 100, Lipták - Egis 10, 

Nóva 26.1, Temesvári Szesz 23.5, Te- 

mesvári Sör - 

Gyárépület 
irodahelyiségekkel és megfelelő 

bérbsadó vagy kiadó 
IV., Str. Joffre (Török utca) 9.



6. oldal 

Rádió 

Péntek. (Augusztus 22.) Buda- 
pest. 9 óra 15: Gramofonzene. 12 
óra: Katonazenekari hangverseny. 
4 óra: Mesedélután. 5 óra 40: Ci- 
gányzene. 7 óra 15: Balalajka-zene- 
kar hangversenye. 8 óra 15: Békefy 
est a studióban. 9 óra 15: K. Dre- 
veth Nóra és Kresz Géza zongora-, 
illetve hegedühangversenye. 10 őra 

30: Lenau emlékest, utána cigány- 
zene. Bécs. 12 óra: Zenekari hang- 
verseny. 3 óra 30: Gramofonzene. 
4 óra 35: Beethoven Esz-dur vonós- 
trió. 8 óra: Kamarazene-est. 9 óra: 
Kedélyes csevegés a bécsi népzene 
multjáról és jelenéről. Belgrád. 10 
óra 30: Gramofonzene. 12 óra 45: 
A rádiónégyes hangversenye. 7 óra 
30: Zenekari hangverseny. 8 óra 30: 
Hegedühangverseny. 9 óra 45: Nép- 
dalok. 10 óra 45: Jazz. Bresiaun. ? 
őra: Zenekari hangvereseny. 9 óra 
20: Motorkerékpárverseny helyszi- 
ni közvetitése. Bukarest. 12 óra: 

Gramofonzene. 5 óra: Tánczene. 7 
őra: Gramofonzene. 8 óra: Szimfo- 
nikus zenekari hangverseny. 9 óra 
45: Csellóhangverseny. Morva- 
Ostrau. 11 óra: Gramofonzene. 12 
őra 20: Zenekari hangverseny. 5 
őra: Kamarazene. 8 óra: Dalok. 8 
óra 30: Zenekari hangverseny. 9 
óra 30: Zongorahangverseny. Tou- 
louse. 7 óra: Hegedühangverseny. 7 
őóra 30: Szimfonikus zenekari hang- 
verseny. 8 óra 15: Harmonika zene. 
10 óra 40: Szalonzene. Varsó. 4 óra 
30: Gramafonzene. 6 óra: Mandolin- 
hangverseny. 8 óra 15: Szimfonikus 
zenekari hangverseny. 

Szombat. (Augusztus 23.) Buda- 
pest. 9 óra 15: A rádió házinégyesé- 
nek hangversenye. 12 ó.: Szalonze- 
nekari hangverseny. 5 óra 30: Gra- 
mofonzene. 6 óra: A székesfővá- 
rosi zenekar hangversenye. 8 óra: 
Nagy Izabella magyar nótákat 
énekel Rácz Béla és cigányzeneka- 
rának kiséretével. 9 óra: Kovács 
Andor humoros konferánsz. 9 őra 
45: A Rékai Miklós szalonzenekar 
hangversenye. 10 óra 15: Katona- 
zene. Bécs. 11 óra: A' Geiger-zene- 
kar hangversenye. 1 óra: Gramo- 
fonzene. 3 óra 15: A Wacek-zenekar 
szórakoztató hangversenye. 6 óra 
25: Braun Henrik öt Loewe balla- 

dát énekel. 8 óra: Pollák Róbert he- 
gedümüvész hangversenye. 8 óra 
35: Lancelot és Sauderein, régi fla- 
mand szinmü első felvonásban. utá- 
na Molnár Ferenc Csendélet cimü 

jelenetének előadása, majd szóra- 
koztató zene. Breslau. 7 őra 30: 

Szórakoztató zene. 8 óra 30: Ka- 
baréelőadás közvetitése. 10 óra 30: 
Jazz Berlinből. Belgrád. 10 őra 30: 
Gramofonzene. 12 óra 35: Rádióze- 
nekar hangversenye. 7 óra 30: Har- 
monikázás. 8 óra: Szlovén dalok. 9 
óra: A rádiózenekar hangversenye. 
10 óra 15: Kávéházi zene, utána 
gramofonzene. Bukarest. 5 óra: Rá- 
diózenekar hangversenye. 7 óra: 
Gramafonzene. 8 óra: Dalest. 8 óra 
45: Hegedüjáték. 9 óra 30: Táncze- 
ne. Kattowitz. S§ óra 15: Népszerü 
hangverseny. 11 óra: Tánczene 
Morva-Ostrau. 7 óra 30: Szórakoz- 
tató hangverseny Prágából. utána 
kévéházi zene. Toulouse. 6 őra: 
rTáneczene. 7 óra: Szórakoztató zene. 
8 óra 15: Spanyol dalok harmonika 
kisérettel. 9 óra: Operarészletek. 
Varsó. 8 óra 15: Népszerü hangver- 
seny. 11 óra: Szórakoztató és tánc- 
zene. i 

Spor: 
Károly király lelkes támogatója és igaz 

barátja minden sporttörekvésnek 
Károly király elnmöklete mel- 

lett fontos sporttanácskozás folyt 
le Szinaján. Tavaly megszavazta 
a parlament az uj testnevelési tör- 
vényt, amely azonban módositásra 
szorul és ezen a tanácskozáson az 
uralkodó elnöklete mellett a módo- 
sitás részleteit beszélték meg. A' 
tárgyalásokon résztvett Leuemn- 
tia Aurél dr. bánsági képviselő 

is. Az uralkodó nagy érdeklődést 
tanusitott a sportkérdések iránt. 
A bizottság többek között ugy dön- 
tött, hogy az összes sportszövetsé- 
gek a jövőben szoros együttmükö- 
dést létesitenek a legfelső testne- 
velési tanáccsal és a törvényt is 
ebben a szellemben módositják. 
Károly király kivánságára a test- 
nevelési törvény leszállitja a sport- 
látványosságok után fizetendő 
adót és a sportférfiuknak jelentős 
vasuti kedvezményt biztosit. Az 

uralkodó maga tette meg azt az 
észrevételt, hogy csakis kedvez- 
mények biztosithatják a román 
sport fejlődését. Intézkedés tör- 
tént, hogy minden sportegyesület, 
amelyet valamelyik sportszövetség 
tagjai sorába fogad, minden for- 
malitás nélkül elnyeri a jogi sze- 
mélyiséget. Az uralkodó a tanács- 
kozások után a következő kijelen- 
téseket tette: 
- Személyesen kivánok az égető 

sportproblémákkal és azok elinté- 
zési lehetőségével foglalkozni. Ve- 
gyék tudomásul az urak, hogy a 
sport bennem mindenkor lelkes 
támogatóra és igaz barátra talál. 
A tárgyalások során Leucutia 

dr. képviselő közölte a királlyal, 
hogy Bukarest városa már legkö- 
zelebb befejezi a modern bukaresti 
stadion épitési és kibővitési mun- 
kálatait. : 

A Kinizsi és TMIE vasárnap kupa- 
mérkőzést bonyolit le a Banatul- 

pályán 
Vasárnap csak egy kupamérkő- 

zést bonyolitanak le, mely kiemel- 
kedő eseménye lesz a futballsport- 
nak. A Kinizsi a TMTE-vel talál- 
kozik és bizonyos, hogy a két csa- 
pat találkozása nivós küzdelmet 
eredményez. A meccs délután fél- 
hat órakor kezdődik és azt Falb 
biró vezeti le. A' mérkőzés szinhe- 
lye a Banatul-pálya, ahol előzőleg 
országos ifjusági atlétikai ver- 
senyt tartanak. Az ifjusági ver- 
seny érdekesnek igérkezik, mert 
azon számos regáti és erdélyi at- 
léta is szerepel. Az atlétikai ver- 
seny reggel kilenc órakor kezdő- 
dik és délután félhárom órakor 
folytatják. 
A selejtező mérkőzések során a / 

Turul a Rapiddal. mig a Hajduk a 
Kadimával kerül össze. A Turul- 
Rapid küzdelem a Turul-pályán, 
mig a Hajduk-Kadima meccs a 
TMTE-pályán kerül lebonyolitás- 
ra. Mindkét selejtező félhat óra- 
kor kezdődik. A Turul-Rapid 
meccs Jenzer, a Hajduk-Ka- 
dima mérkőzés Drescher birás- 
kodása mellett folyik le. Barátsá- 
gos mérkőzés is lesz, a rónáci Vul- 
turi az Electricával játszik az 
Electrica-pályán félhat órakon. 

Csapataink közül a Gyapjuipar 
Zsombolyán vendégszerepel, ahol 
a selejtező mérkőzések során a 
ZsSE lesz az ellenfele. A két csa- 
pat találkozása izgalmas mérkő- 
zést nyujt majd és abból a pilla- 

Megnyilt 
EL-BE 

sgyárvárosi fiókja 

harisnyaház 
Kossuth-tér (Marokkaner-ház) 

Harisnyák, keztyük, kötött- 

syári 
áruk, selyemfehérnemüek 

lerakata. 

Nagy alkalmi vétel kötöttárukban 
20b engedmény 
Kérijük kirakataink megtekintését! 

T natnyilag jobban diszponált 

1930 augusztus 

ki győztesen. A Kinizsi II. csa, 
ta Perjámoson játszik, ahol Pe. 
mos együttesével mérkőzik, mi 

a Bocsan csapatával 
erejét. 

Kinizsi-Vulturi mérkőzés 
vel a Kinizsi 
szerepelt, az elmaradt Kinizs 

játszották le a Banatul-pályán. 
Dura-kupáért folyó küzdelemből 
Kinizsi került ki győztesen. 
eredmény 6:1 (5:0), a Kinizsi 
vára. i 
Magyar vizipoló győzelem. 

talmas közönség jelenlétében za 
lott le Budapesten a magyar 
svéd vizipoló válogatott csapat 

1 

küzdő magyarok kerültek ki 
tesen 5:2 (2:0) arányban. A nég 
ezer főnyi közönség a küzdelt 
után lelkesen ünnepelte a győzi 
csapatot. 

sikel II 

gy 

A Hungária amerikai 

garia csapata tegnap mérkőzött 
elevelandi válogatottal. Az ere 

Százezer aktiv futballista. G 
denus Leó báró, a budapesti M 
gyar Távirati Iroda sportszerkes 
tője, érdekes rádióelőadást tarto 
a sportról. Előadásában megálla 
pitotta, hogy Magyarországo 
százezer aktiv futballista ék. 

Szinház 
A 

A Temesvárott is vendégszerep 
zsidó operettársulat Lugoson is ! 
detett két előadást. Az előadások- 

elővételben mindössze háromszáz le 

szárió lemondta az előadást. Lugo 
son értesültek arról, hogy milya 
botrány keletkezett Aradon az im 
presszárió nemfizetése folytán és e 
okozta a közönség távolmaradásá 
A lugosi közönség nem akart segéd 
kezet nyujtani hasonló botrán 
megismétléséhez és ezért volt kény 
telen a rendezőség az előadásoka 
lemondani. 

Nyittéer 
(Az e rovatban közöltekért a szerkesztősél 

nem vállal felelősséget.) 

FIGYELMEZTETÉS 

Clevelandból jelentik, hogy a Hu " 

mény 4:1 (0:1) a Hungaria javár 

: 12 Pátria Boksánba rándul le és 

vasárnap Resi / 

Vulturi mérkőzést tegnap délu 
u 

1 

találkozása, melyből a kedvetlen 

1 

1. 

ill 
A jiddis társulat leégett Lugoso, 167 

Eiadil 

1 
l 

1 

azonban nem tartották meg, mer 

értékü jegy kelt el. Erre az impres: 

ha 

HANDEL LÁSZLÓ 

örsége köröz szélhámosságai miatt, 
melyeket mint hirdetési akvizitőr kö- 

fel hirdetéseket és pénzt, amelyektől 
megbizása nem volt. Felhivatnak a 
cégek, hogy Handel Lászlónak ne ül- 
jenek fel, hanem adják át a rendőr 
ségnek. 

vetett el. Olyan lapok részére v 

ö
.
á
k
o
l
é
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akit Románia több városának rend-



y Egy szó ára három lei, vasta- 

ibbb betüvel öt lei, legkisebb 
óhirdetés harminc lei. 

hirdetési dij minden esetben 

Miőre fizetendő, mert a szám- 

aiirás és pénzbeszedő elküldése 

ui kkitséggel jár. 
Ay Az este hat óráig behozott 

óhirdetések másnap ceggel már 

ngjelennek, az este hat óra 

nán beküldött apróhirdetések 

Fa Ki snap reggel csak husz százalék 

lá ral jelenhetnek meg, vagyis 

y ben az esetben a legolcsóbb apró- 

é ly etés ára harminchat lei. 

Mindazoknak, akik állást k
e- 

snek vagy akik elfoglalható 

ilást hirdetnek, apróhirie- 

Wió m 

ét ötven százalékos kedvez- 

Annyel közöljük. Tesszük ezt, 

y a nagy munkanélküliség kö- 

ette az állásközvetitést olcsóbbá 

tlyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 

és ára tiz szóig tizenöt lei. 

mahi a ölőfizetőinknek azt a 

il uyalkdvezményt nyujtjuk, hogy 

m mygyanazon apróhirdet 

amul sodszori folytatólagos közlésé- 

Engy huszonöt, harmadszori közlésé- 

er M ötven, negyedszeri közlésénél 

itvenöt százalék engedményt 

unk, ötödször pedig d ijmen- 

ssen közöljük. 
Jeligés hirdetések cimét 

kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 

detésekre a jeligével ellátott 

isbeli ajánlatot kell beküldeni. 

Józsefvárosban apróhir- 

1h áz téseket eredeti áron felvesz a 
Eli Hirlap részére: March-trafik, 

lüttel-tér 1. 

kéret lu A Gyárvárosban: Kardos- 

miégutatik, Kossuth-tér, Gránátos-utca 

Uuwuialarok. 

mert ha 

jövőjét meg akarja tudai, 
osak az 

igazi jósnőt 
keresse fel 

Bennás-utca 16. sz. I. em. ajtó 3 

Házmesternek 
egbizható, rendes. gyermektelen há- 
spár felvétetik. IV., Csillag-utca 37. 

Allást keres 
Mindenes 

főzéshez ért, románul tudó csa- 
dnál azonnalra állást keres. Me- 

ala, Str. Horei 39. (2457) 

Középiskolát végzett 

ép- és gyorsirást értő kereskedői 

akorlattal biró, magyar, román és 

émet nyelven beszélő. fiatalember, 

erény fizetéssel állást keres. Cim 

kiadóban. (2435) 

Kutmester 
tak készitését jutányosan vállalja. 

, Dobos-u. 10. (2461) 

Megbizható nő 
osást, vasalást, házakban vállal. 

is0 iró Rózália, Tírol-u. 50. (2431) 
408k stk l 

Adás-vétel 
4 akü. 
A ést Egy 250 Raleigh motor 
7ió karban és egy rövid bécsi zongo- i, 

ai a nagyon olcsón eladó. III., Király 

80 al ttca 50. (2444) 
k 

ppróhirdetések cüldrengés 
4 Déli Miriap eredeti raegénye 

7. oldal 

.......
 

28. folytatás. 

- Ipbpeg nem szólok nekik most, 
aszondom. Nem is értik. mi az a 
halál. Azt meg ippeg elég korán 
megtudják, hogy már nincs anyjuk. 
A jegyző őszinte sajnálkozással 

hallotta a szerencsétlenséget. El- 
hivatta a halottkémet és azonnal a 
helyszinre ment vele. Közben in- 
tézkedett, hogy emberek indulja- 
nak a holttestért. Még nagyobb 
megdöbbenést keltett a hir a plé- 
bánián és az öreg pap könnyezett, 
amikor kiadta a Miska mindenes- 
nek a parancsot, hogy csenditse 
meg a halálharangot. 
Ritka esemény volt ez a faluban 

és azért a kondulásra először a 
szomszédos házakból, azután a tá- 
volabbiakból is kifutottak az asz- 
szonyok. Egy perc mulva már egy- 

másnak ujságolták, hogy Gomolyó 
FElőórisné a halott, akiért csendite- 

nek. 

- Jaj, mi baja lehetetőé, = kér 

dezgették egymástól - miben hótt 

meg szegényke? 

Hászen tegnap még semmi 

baja se vót. - mondogatták má- 

sok - egészen jó kedvü vót még 
a nagykocsma udvarán. 

Néhány perc mulva azonban 

már hire kelt a faluban, hogy mi- 

lyen körülmények között történt 

Gomolygó Flórisné halála. És meg- 

tudták azt is. hogy a jegyző már 

küldött embereket, hogy a holttes- 

tét hazahozzák. 

Erre mindenki a Gomolygóék há- 

za irányába szaladt és ott állták 

el az utcát. 

Nem kellett sokáig várni és fel- 

tünt az utca végében a szomoru 

menet. Négy ember hozta a Szent 

Mihály lovát, amelyen Örzse asz- 

szony holtteste feküdt. Magát a 

holttestet nem lehetett látni, mert 

az fehér lepedővel volt letakarva. 

A halott mögött két ember ha- 

ladt lehajtott fejjel: Fertályos Bá- 

lint és a muszka hadifogoly, Árká- 

dij Pjotrovics Hruboj. 

Mikor a halottal a plébánia 

előtt haladtak el, Farkas Balázs 

plébános, aki az ablak mellett ál- 

lott, meghatva mondotta: 

- Mult héten a faluban még em- 

ber végezte az aratást, ma már a 

halál aratott. 
8. 

Az árvák könnye. 

Meg volt irva a sors könyvében, 

hogy a halál nem éri be ezzel az 

egy aratással. 
Másnap kijött a városból a bi- 

zottság és jegyzőkönyvet vett föl 

arról, hogy miként következett be 

Gomolygó Flórisné született Fer- 

tályos Örzse halála. A jegyzőköny- 

vet Arkádij bemondása alapján 

irták. 

A temetésen ott volt az egész f
a- 

lu. A koporsót koszorukkal és 

csokrokkal boritották, amelyek 

miatt teljesen megkopasztották 
a 

kerteket. A plébános ur olyan szé- 

pen beszélt, hogy szem nem ma- 

radt szárazon. 

Közvetlenül a koporsó mellett 

most is Bálint haladt és mögötte a 

muszka. Mindegyik egy-egy gye- 

reket vezetett a kezénél fogva, 
Bálint kicsi Flórist és Árkádij ki- 
csi Örzsét. A két gyerek nagy.sze- 
met meresztve bámult a koporsóra, 
amelyben anyjuk feküdt. Sehogy- 
se tudták megérteni, hogy az már 
soha többé nem lép ki abból és 
hogy a temetőben sirba teszik. Va- 
lami hihetetlen és elképzelhetetlen 

volt előttűk, hogy nekik már mos- 

tantól fogva ne legyen édesanyjuk. 

A temetőben ujra énekelt a pap 

és a kisasszonyka, aki kántor volt, 

aztán köteleken leengedték a ko- 

porsót a sirba. Minden ember, aki 
ott volt a temetésen, belemarkolt a 

sir szélén fölvetett földbe és né- 

hány göröngyöt a koporsóra hul- 
lajtott. 

- Legyen neki könnyü a föld, - 

mondogatták sorra. 

A plébános ur dobta a koporsóra 
az első marék földet. Mindjárt 
utána Bálint következett. Ez a 
tisztesség mindig a legelső család- 
tagnak dukál. 

- No Örzse, suttogta maga 

elé, - ippeghogy szipen itthagytál 
minket. 

Aztán biztatta a két gyereket is: 

Nosza, aszondom. dobijatok 

tik is göröngyöt a koporsóra. 

Kicsi Örzse, látva, hogy minden- 

ki igy tesz, megfogadta a szót. De 

kicsi Flőris szabódott: 

- Nem dobok én semmit, mert 

eltalálom édesanyám orcáját, oszt 

fájni fog néki. 

Az emberek oszladozni kezdtek. 

Ment mindenki hazafelé. 

Amikor Bálint az orosszal és a 

két gyerekkel, kilépett a temető 

kapuján, ott találta a plébánost, 

annak unokahugát és a kisasszony- 

kát, akik várakoztak rájuk. 

- No, Bálint, most aztán, hogy 

lesz? - érdeklődött a plébános. 

- Hiát instálom, ippeg sose vót 

még ugy, hogy valahogy ne lett 

vóna, aszondom. Majd csak ád va- 

lami tanácsot az Isten. Muszáj ne- 

ki adni, merhogy ő vette el a gye- 

rekek anyját. Amióta az Örzse 

meghótt, a szomszédoknál vótak. 

A beszélgetésbe beleszólt a kis- 

asszonyka: 

-A szomszédoknál nem hányód- 

hatnak mindig a gyerekek. De 

azt se lehet mindjárt eldönteni, 

hogy miképpen kell a sorsukról 

gondoskodni. Én azt mondom, hogy 

addig is, amig ez megtörténik, a 

két gyereket magamhoz veszem a 

tanitói lakásba. 

= Helyes, - vélekedett a plébá- 

nos is - legyen a két gyerek egye 

lőre a kisasszonykánál, aztán majd 

meglátjuk, hogy mit lehet csinálni. 
Beleegyezik ebbe, Bálint? 

- Ippeghogy nincs más válasz- 

tásom, ugy nézem. Az Isten majd 

megfizeti a plébános urnak és a 
kisasszonykának is a jóságát, 

aszondom, hogy az árváknak gond- 

jukat viselik. 

Menés közben folyt ez a beszél- 

getés és éppen a faluba értek, ami- 

kor Bálint ezt kijelentette. Ezzel a 

kicsi Flóris kezét odacsusztatta a 

kisasszonyka egyik kezébe. Ugyan- 

igy cselekedett Árkádij is, aki az 

egész temetés alatt és utána is nem 
szólt egyetlen szót sem, de most a 

kicsi Örzse apró kezét odatette a 
kisasszonyka szabadon levő kezébe. 

(Folyt. köv.) 
............... 

Uj ház 
mely áll 2 szoba, 2 konyha, és élés- 
kamrából évi jövedelem 20.000 lei, 
130.000 leiért eladó. Érdeklődni a 
Petőfi-csárdában. (2375) 

Antik butorok 

szekrény, asztal, székek, trümő 
megvételre kerestetnek. Cim a ki- 
adóban. (2037) 

Butorokat 
legolcsóbban kaphat 

S. WINKLER.nél 
Komplett keményfa hálószobákat 10.000 
leiért, ugymin egyes butordarabokat 
is II., BUZIÁSI-UT 12. sz. 2-es villa- 
mos végállomásánál. A TURUL cipő- 

gyárral szemben. 

Ebédlő 

kifogástalan állapotban és egy szé- 
les ottomán jutányos áron eladó. 

Cim a kiadóban. (2090) 

Butorok 
gyönyörü szép hálószobák nagyon 
olcsón kaphatók. Kováts müaszta- 
losnál. III., Király-utca 50. (2449) 

Ház 
üzlethelyiség, két szoba, mellékhe- 
Iyiség, - daráló malom - eladó. 
Kamarás János, Rónác, Hertelen: 
dy-utca 17. (2454) 

Egy Stollwerk automata 

olcsón eladó. Vogel Jakab keres- 

kedő. Timisoara, Rónác, Aradi- 

utca l (2463) 

300 C-öl házhely 
mindenáron eladó. Hertelendy, Ui- 
szentes. (2469) 

I-osztályu bükkia 
vágva és házhoz szállitva 

1 m' = 380 lei 
Józsefváros, Vendéglősök fatelepe 

Zöldpázsit-utcával szemben. 

Lakás 
Egy szoba-konyha 

éléskamra kiadó. IV., Zöldpázsit-u. 

35. Érdeklődni a háztulajdonosnál 

Vechea asociatia funebrala romana 

III., Batthyányi-u. 9. (2451) 

Kiadó 
egy tiszta butorozott szoba. Navarra, 
L, Nándor-tér 13. Evangélikus tem 

plom mellett. (2468) 

Két szobás 
lakás fürdőszobával. villany- és viz- 
vezetékkel azonnalra kiadó. III., Haty- 
tyu utca 40. Ferenczi (2470) 

Két szoba 
konyha, nagy kerttel 1200 leiért ki- 
adó, Bővebbet a tulajdonosnál d. u. 
3-6 óráig. Mehala, Vársor 1. (2472) 

uHotel 
SAVOY 

szálloda 
BUDAPEST VII, 
József-körut 16. szám 

Közpenti fütés, meleg- 
viz minden szebában. 
Szebaárak egy ágyas 
P. 480-tól, kétágyas 

p. 980-tól. 

TELEFON: 

lózsef 320-5 



ÉJFEL UTÁ 
ÉRKEZEIT JELENTÉSEI 

összeget Emanuel Emil! kezéhez fol 01 Duca és Argetoianu birtokukon arról tár- za-a 
Varjassy Lajos dr. és Müll gyalnak, hogyan szabadulhatnának meg . 
bank ellen sulyos vádakat hoztak mm Bratianu Vintilától 
ügyben döntő jelentőségü volt, me Maniu Gyula az őszi idényre 2. Ha Bratianu Vintila nem haj- ) rályságban és izgalmas szembesítés folyt le Wel nemcsak politikai ellenfelei, ha- landó távozni, ugy nem marad más innen akarják a támadó had- berg, Weisz, Varjassy és Müller 1 nem az egész ország számára meg- hátra, mint a párt feloszlatását ke- járatot meginditani Bratianu zött. Ez sem vitte előre a vizsgálal lepetést készit elő: a nemzeti pa- resztülvinni azzal, hogy akár Ar- Vintila ellen, amennyiben nem és ezért a vizsgálóbiró ugy döntő 

rasztpárt kibékülését a liberáli- getoianu, akár pedig Bratianu volna hajlandó a pártelnökség- hogy ennek a kérdésnek tisztázásá sokkal. sőt talán ennél tovább, a György alakitsa meg az uj és a ről éppen a liberális párt érde- szükségesnek látja a bizonyitási el két nagy párt politikai együttmü- jelenlegi körülmények között dön- kében lemondani. rás kiegészitését és Temesvárról tő ködését is. A kibékülés lehetőségé- tő szerepre hivatott liberális pár- Politikai körök még azt is tud- tanut hallgat meg. a ről az utóbbi napokban sok szó tot. ják, hogy a két pártvezér előkészi- 
esett, azt a Bratianu-dinasztiához Ezeken a tárgyalásokon sor ke- a talajt a nemzeti parasztpárttal A VASGAÁRDA UJABB BO hü liberális politikusok állandóan rül a propagandára is. A két párt: való kibékülésre, mert csak ez a RÁNYA agy cáfolták, azonban a kulisszák mö- vezér elhatározta, hogy Erdélyben kibékülés biztosithatja la diktato- ; 1 l A vaszárda több tag 
gött, de nyiltan is tovább folynak nagyobb autóturát kezd és felke- rikus törekvésekkel szemben való tegnap sulyos botrányokat rend m a kibékülési és együttmüködési resi az erdélyi és bánsági liberális ellentállást és azt, hogy továbbra zZett Konstanca utcáin és a tenge tárgyalások. A Le Independence központokat, hogy azokat terveik- is fentarthassák a parlamentáriz- parton fürdöző közönség körébe 
Roumaine, a liberális párt francia nek megnyerjék. Azért választot mus és a demokrácia rendszerét. A Már napok óta kisebb-nagyobb i 
nyelvü félhivatalos lapjában, teg- ták Erdélyt, mert itt a Bratianu- fejleményeket nagy érdeklődéssel cidenseket provokáltak, tegnap p t nap ezzel kapcsolatban feltünést dinasztia egyáltalában nem, vagy várják. dig sulyosan inzultáltak szána ir 

kéIy 
embert. A rendőrprefektus a fe . : TI ; háborodott közönség panaszára kéy 

magával a liberális párttal foglal- s z 114 ai kozk Megállapitja hogy a em Egyenkint tizenöt napi fogházra itéltéki retstát lerteztetnt A 
zeti parasztpárti kormány távozá- tegnap a büntett feldicsérésével vádolt ujabb botrányok az egész városba a 1 sára jelenleg nincsen ok, ha azon- 

kinos feltünést keltettek. ban konnán a vájetobs gazda macedon román diákokat 
sági és pénzügyi helyzet miatt Az ilfovi törvényszék tegnap este [ tegnap lejárt és ezért a törvényszék Jugoszláv rablok román terület mégis elhagyná helyét, ugy a Ii- hirdette ki az itéletet azon hét mace: [ vádtanácsa ismét foglalkozott a letar- Barázdálkodnak. Ómoldováról jele 
berális párt hajlandó a rossz gaZz 1 don román diák bünügyeben, akit tóztatás kérdésével. A merénylő teg- ik, begy napok óta a Duna partjá dasági viszonyak ellenére a Kor- Angelescu belügyi alminiszter nap előadta, hogy a hét macedon xo: éeszedelmes betöröbanda garázdálki ai mányhatalmat átvenni az összes ellen elkövetett merénylettel kapcso- mán diákkal néhány nappal a merény- ik. A banditák Jugoszlaviából to t gazdasági következmények tudatá- atban izsatással és büntett feldicséré- let előtt találkozott és ekkor részlete. nek be Romániába, meglátogatják 
ban. 1 sével vádolt az ügyészség. Az itélet- san megbeszélte velük a tervezett me- Duna partján fekvő községeket, fosi A cikk alatt Duca ujságirói hirdetést nem előzte meg nagyobb ér- rényletet. Az elnök kérdésére kijelen. ! togatnak, betörnek és az ej leple alal hui pszeudója áll és szokatlanul deklődés. A biróság egyenkint tizenöt telte még, hogy a merénylettel bátor-elmenekülnek. A hatóságok szigor am udvarias hangon emlékezik meg napi foghazra itélte a vádiottakat. ságáról akart tanubizonyságot tenni. Intézkedéseket foganatositottak a jua 
a nemzeti paraszfpártról. A Beza, az alminiszter merénylője A vádtanács Beza vizsgálati fogságát Zoszláv rablók kézrekeritésére. cikk hangjával és kitételeivel . a 
méltó feltünést keltett és poli- 

keltő cikk látott napvilágot. A cikk nem olyan népszerü, mint az óki- 
az aktuális politikai helyzettel és z areamzzne a zm 

fölött az esküdtszék őszi ciklusa során további harminc nappal meghosszab í 8 / e itélkeznek. Beza vizsgalati fogsága hitotta. Magyar egyetemi tanár haláls Ml tikai körök ugy látják, hogy ez z zzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzvzzzzzzzzzzzzzzzmzzEEzzs t iegler Gusztáv dr. a budapest 

iródott. ; A Hermes-bank igazgatóit a Juhos- nag éjszaka meghalt. A kiváló tudós De a két párt kibékülését céloz- 
zák azok a tárgyalások is, ame- ügyben kihallgatta a kolozsvári aee lbru a kelezévérieryetem ta a : 

nárának nevezték ki és huszonnég ! lyeket Argetoianu Konstantin vizsgálóbiró esztendőn át fanitotta az egézségtant és Duca volt belügyminiszter na 19i7'ben Riegler a kolozsvári egyeten ponta folytatnak egymással. A' két Tegnap délután érdekes kihallgatá- ] ből csak nagyon elenyésző összeget I Hberális vezér birtoka ugyanis sok folytak le Dunca Gerő dr. ko- kapott és azt nem neki. hanem Ema egymás mellett fekszik és a két lozsvári vizsgálóbiró előtt. Ismeretes. nuel Ennl kezéhez fizette ki a Hermes. 
politikus naponta találkozik egy- hogvy a semmitőszek a Juhos- bank. A bünügyi eljárás során Ju- 
mással. Politikai körök ugy tud- Varjassy-ügy elbirálásával a ko- hosné artatlansága igazolására kifej- 
ják, hogy ezeken a tanácskozáso- lozsvári törvényszéket bizta meg. A tette még. hogy Emanuel a banktól a kon főleg a liberális párt jövőjéről Déli Hirlap is többször irt arról, hogy pénzt megkap:a, a véteiből azonban folyt a szó. Mindketten megegyez annak idején az időközben összerop- nem iett semmi és ezért az adósságért tek abban; Hogy valamit tenni kell. pant Hermes-bank öt millió lei köl. nem ő felelős, mert őt is becsapták, 
Duca a következő programot sze- csönt folyósitott kiskoru Juhos Erzsé. Dunca vizsgálóbiró egész délután ki- gezte le: bet birtokára azzal, hogy ebből a pénz- haligatta Weisz Gyulát és Welin- 

1. Bratianu Vintilát lemondásra ből Emanuel EÉmil Börze-utcai házát berg Palt, a Hermes-bank volt igaz- : kell birni. mert ettől fiigg a párt- megvásárolja. Ehhez a vételhez az ár- gatoit, akik kijelentették, hogy ők be- " A DÉLI HIRLAP BUDAPESTE nak jövőbeli érvényesülési lehető- vaszék is hozzájárult. Juhosné, mint kebeiezésre folyósitották a kölcsönt és sége. gyám, azonban az öt millió lei kölcsön- kifogástalanul jártak el, 

rektora lett, majd az összeomlás utár iiy, 
Szegedre jött, ahonnan később Lieber Mt. 
mann halála után Budapestre nevez ln, 
ték ki egyetemi tanárnak. Riegler tu a 
dományos rendszerbe foglalta össze Naly, 
Erdély ásványvizforrásait. Az utóbbi y 
időben a Kiváló tanár sokat gyengél e 
kedett és most szivszélhüdés ölte mez 
Temetése ma, pénteken délután a Ke 
repesi temetőben megy végbe, ahol 
diszsirban helyezik örök nyugalomra 

állandóan olvasható a dunaparti Bris 
amikor az iol szálloda halljában. 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR ar. Nomatott a HELICON" Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál, Timisoara. 


